

朋友圈倒卖影视资源 声称边看剧边赚钱

“资源党”涉侵权，快住手



的价格，代理费则是38元。

赚钱根本无望 骗局时常发生

博主A表示，自己都是单独发送资源，从不在网上公开开放资源链接，而另一种“资源党”则不同，他们的根据地主要在微博上。“这也是微影，只是每个人的目的不同。”博主A坦言。

“每晚八点开始更新资源，到点来收，等第二天早上九点，我会再补一次。”资源博主B在置顶微博上如此写道。凭借及时更新和免费提供资源服务，博主B已经积累了8万多的粉丝。不过最近，她开始将粉丝引导到小号，大号内容则改为娱乐信息，同时，她还开设了一个微信公众号，提供整理好的影视资源，并专门设置商务合作入口。不过目前，不管从微博粉丝数还是微信阅读量来看，要成为一个营销号，她要走的路还很长。

博主A曾表示，卖资源比较简单，只要发发链接、收收红包就行了，这看似“轻松”的赚钱门路也吸引了一些人参与。事实上，赚钱并不像看上去那么容易。网上“资源党”很多，如何脱颖而出吸引到客户，这一步就很难了。网上信息更新很快，一条信息很容易就被淹没。有人会通过买赞、买评论等方式打广告，不过也可能会出现广告没打好，回本都很难的情况。一匿名网友表示，自己本来想赚点零花钱，做了微影，在交了代理费、打了广告之后，还没回本就被屏蔽了，赚钱更是无望。

由于门槛较低，微影也引来不少乱象。一部剧刚播两集，就有人声称有全集资源，有的

则收了钱不给资源，这种骗局时常发生。

涉嫌侵犯著作权 需承担法律责任

“电影电视剧作品，均是受到中国《著作权法》的保护，任何人未经影视剧著作权人许可，擅自在信息网络上进行传播，无论是通过微信、网站、网盘，还是其他任何形式，均可能涉嫌构成侵犯著作权。”针对此现象，上海大成律师事务所律师李伟华对记者表示，侵犯著作权需承担相应的法律责任。

李伟华律师称，影视剧的权利人如果起诉擅自传播、分享影视剧作品的行为人，行为人需要承担相应的民事责任，包括停止侵权、经济赔偿等。

同时，著作权行政主管机关也可以对侵权行为进行查处，要求行为人承担相应的行政责任，包括责令停止侵权、没收违法所得、罚款等。如果情节严重的，还可能依据我国《刑法》关于侵犯著作权罪的规定被追究刑事责任。

“千万不要以为侵犯著作权罪的立案标准很高。”李伟华律师表示，“资源党”的法律意识都有待加强，根据我国最高法、最高检的司法解释，未经著作权人许可，以营利为目的擅自分享、传播他人影视作品的，违法所得人民币3万元以上即可被定罪量刑。(钟欣)



《琅琊榜之风起长林》等热播影视剧成了“资源党”们倒卖的对象。



更多精彩内容欢迎扫码订阅壹点号属娱你观看。

齐鲁壹点

成为代理会员后 一天就赚200多元

针对当下热门影视剧成为“资源党”推销的主要内容，记者私信了一名声称可以提供资源的博主A，她告诉记者，加微信，备注剧名即可秒发资源。添加后，记者很快收到这名博主的资源链接，不过对方表示，首次拿资源发红包可以随意，但之后再拿则是“单部5块，两部8.88块，多部可优惠”。

博主A告诉记者，她那里资源很全，想要看什么剧都可以找她，而且她的老客户很多，不用担心跑路的问题。在对方的朋友圈封面处，还有“咨询代理”的说明。对方说，这是“微影”代理，成为代理会员后，既可以看剧，还可以赚钱。她声称，头天一天就赚了200多元。而代理则需要交198元的代理费，成为会员后，会有专人培训，包括怎么找剧，怎么卖剧，怎么吸引客源等。

那么，资源又是从哪儿来？对方称，成为会员后记者会被拉到一个资源群里，资源群每天会更新资源，并由专门团队运作，不过对方不肯透露所谓团队究竟是什么。对方还表示，自己也可以搜索资源，团队会提供搜索资源的渠道，如一些资源搜索引擎等。

除了视频资源之外，对方还给记者推荐了一种影视会员的代理，比如某视频网站的影视会员需要30块钱一个月，而在她那儿买，只需要一半不到

赵雷演唱会“缺斤短两”被查 少唱13首歌，举办单位被罚5万

日前，北京市文化市场行政执法总队通报，2017年全年已查办文化执法案件2705件，没收出版物共计202.24万余册；停业整顿12家次，吊销经营许可证2家次。查处了全国第一起演出主办单位未向社会公示演出最低曲目案，民谣歌手赵雷2017年北京工体演唱会申报曲目40首，但现场只演唱27首，举办单位被处以5万元罚款。

据北京市文化市场行政执法总队通报，2017年11月30日，有消费者反映购买赵雷北

京演唱会门票并观看了表演，发现实际表演的演出曲目与演出活动之前查看的曲目数量不符，有“缺斤短两”的情况。针对群众反映的问题，执法人员立即对此场演出活动进行调查。经执法人员调查了解，北京某文化公司于2017年11月18日在北京工人体育馆举办“浮游·赵雷2017北京演唱会”营业性演出活动，申报演员演唱曲目为40首，现场演出中，主要演员只演唱了申报的27首曲目，未能完成报批中的节目内容，且在演出前售票宣传中未告知

消费者该场演出最低时长、最低演唱曲目信息，且演出现场临时更改演出内容是不允许的，必须提前履行变更手续。依据《营业性演出管理条例》及《营业性演出管理条例实施细则》的规定，北京市文化执法总队依法对该公司作出了罚款5万元的行政处罚。

此案是全国第一起就演出主办单位未向社会公示演出最低曲目的案件，对保障消费者合法权益起到了积极的作用。

(本报综合)

早知道 一周文艺

1.1月15日至19日19:15，济南市曲艺团在北洋大戏院演出第二届山东省优秀保留剧目话剧《泉城人家》。

2.1月19日19:30，省京剧院在梨园大戏院演出《平贵别窑》《挑滑车》《赤桑镇》。

3.1月20日09:30，济南市曲艺团在趵突泉白雪楼演出曲艺专场。

4.1月20日19:30，梨园大戏院演出《凤还巢》。

5.1月20日19:15，济南市京剧院在北洋大戏院演出京剧《铡判官》。

6.1月20、21日10:30，山东省话剧院亲子剧场演出儿童剧《海的女儿》。

7.1月21日10:00，济南市曲艺团在济南市文化馆多功能厅演出曲山艺海星乐汇曲艺专场。

8.1月21日19:30，山东省会大剧院音乐厅演出《弦指黑白琴声悠扬——黄若愚钢琴独奏音乐会》。

9.1月21日19:30，省京剧院在梨园大戏院演出《望江亭》。

10.山东美术馆继续举办第三届山东省青年美术大展、第四届中国油画展(第三区段)抽象——当代中国非具象油画艺术展。